
 
           

                 
    

	

 
 

    
           

           
  

 
                 
 

            

        

         

         

        

        

          

         

         

         

 
                

 
        

        

          

         

         

         

         

 
                   

 
  

    
    

   

           

  
 

          

            

            

            

            

        
  

Faktablad – Alkohol och julfirande 2023 
Undersökningen är genomförd via webbintervjuer i Novus slumpmässigt rekryterade Sverigepanel, vilket 
garanterar representativa resultat. Antal intervjuer: 1 037 personer 18–84 år. Fältperiod: 30 november–7 
december 2023. 

Tycker du att det är viktigt eller oviktigt att det serveras alkohol i samband med julfirande? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år 

Intervjuer 1037 524 513 207 235 288 307 

Mycket viktigt 4 6 2 3 4 7 4 

Ganska viktigt 17 23 11 13 16 19 20 

Inte så viktigt 35 37 32 35 36 28 40 

Inte alls viktigt 32 23 41 35 29 35 27 

Jag dricker inte alkohol 11 9 12 14 13 9 7 

Vet ej 2 2 2 0 2 3 2 

Summa viktigt 21 29 13 16 21 26 24 

Summa oviktigt 66 60 73 70 64 63 67 

Har du varit på ett julfirande där du tycker att det druckits för mycket alkohol? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år 

Intervjuer 1037 524 513 207 235 288 307 

Ja, många gånger 13 7 19 10 24 13 6 

Ja, någon gång 40 41 38 29 34 50 49 

Nej, aldrig 45 50 40 61 41 35 43 

Vet ej 2 2 2 1 2 3 2 

Summa Ja 53 48 58 38 57 63 55 

Har du varit orolig för att någon/några av de personer du firar jul med ska dricka för mycket alkohol? 
Procent 

2021* 

Totalt Man Kvinna 
18–34 

år 
35–49 

år 
50–64 

år 
65–84 

år 
Totalt Man Kvinna 

Intervjuer 1037 524 513 207 235 288 307 1067 540 527 

Ja, många 
gånger 

10 5 15 7 19 8 5 5 3 7 

Ja, någon gång 26 23 29 16 22 33 35 18 14 22 

Nej, aldrig 62 70 53 72 57 58 59 77 83 70 

Vet ej 2 2 2 5 2 1 2 1 1 1 

Summa Ja 36 28 44 23 42 41 40 23 17 29 

* 2021 (3–6 december) ställde vi samma fråga i en undersökning med Kantar Sifo 

_____________________________________________________________   
IQ arbetar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. Genom att skapa medvetenhet, eftertanke och engagemang kring 
det egna och andras drickande, bidrar vi till att minska alkoholens skador i samhället. IQ är ett fristående dotterbolag till 
Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 



 
           

                 
    

	

               
  

 
        

        

        

        

         

        
  

                 
   
 

        

        

        

        

         

         

 
                 

     
 

        

        

        

        

         

         

 

Har du någon gång avstått från att delta vid julfirande* för att du upplever att det dricks för mycket 
alkohol? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år 

Intervjuer 1037 524 513 207 235 288 307 

Ja 10 7 13 7 16 11 7 

Nej 86 88 83 88 81 86 87 

Ej aktuellt/Vet ej 5 5 4 5 4 3 6 

* Resultatet ovan är ett samlat resultat för båda delfrågorna nedan. 

Har du någon gång avstått från att delta vid julfirande med jobbet för att du upplever att det dricks för 
mycket alkohol? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år 

Intervjuer 1037 524 513 207 235 288 307 

Ja 7 5 9 5 11 9 5 

Nej 82 85 78 73 85 86 85 

Vet ej 1 1 2 1 1 1 3 

Ej aktuellt 10 8 11 21 4 5 7 

Har du någon gång avstått från att delta vid julfirande med familj, släkt och vänner för att du upplever 
att det dricks för mycket alkohol? 
Procent 

Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år 

Intervjuer 1037 524 513 207 235 288 307 

Ja 4 3 6 2 8 5 3 

Nej 91 92 90 92 88 92 92 

Vet ej 1 0 1 0 0 1 1 

Ej aktuellt 4 5 3 6 4 3 4 

_____________________________________________________________   
IQ arbetar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. Genom att skapa medvetenhet, eftertanke och engagemang kring 
det egna och andras drickande, bidrar vi till att minska alkoholens skador i samhället. IQ är ett fristående dotterbolag till 
Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 


